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Βουλή Των Ελλήνων 

Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 
Α’ Κοσμήτορας 

Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής 
Βουλευτής Δωδεκανήσου – Νέα Δημοκρατία 

 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΞΙΟΤΙΜΟ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 

 

                                                                                     Αθήνα, 11/04/2024 

 

 

ΘΕΜΑ: « Αίτημα  των πρόεδρων Σορωνής, Φανών, Καλαβαρδών, Διμυλιάς – 
Ελεούσας, Σαλάκου, Πλατανίων και Απολλώνων να ενισχυθεί  το ΕΚΑΒ με 
προσωπικό » 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
Σας διαβιβάζουμε στα πλαίσια της διαδικασίας των Κοινοβουλευτικών Αναφορών, την 

από 9/04/2025  επιστολή των προέδρων όλων των  Δημοτικών Κοινοτήτων της  
Ενότητας Καμείρου του Δήμου Ρόδου με την οποία ζητούν την ενίσχυση του ΕΚΑΒ 
με προσωπικό, για την εξυπηρέτηση των έκτακτων περιστατικών στις Δημοτικές 
Κοινότητες Σορωνής, Φανών, Καλαβαρδών, Διμυλιάς – Ελεούσας, Σαλάκου, 
Πλατανίων και Απολλώνων. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας 

 

 

Με εκτίμηση 

 

Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 
Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 
 
 
 

 
 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1719

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2025
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Να στελεχωθεί ο τομέας του ΕΚΑΒ Σορωνής ο οποίος εξυπηρετεί τα έκτακτα 
περιστατικά πολλών κοινοτήτων από τα χωριά του πρώην Δήμου 
Καμείρου, ζητούν με ανοιχτή επιστολή τους, οι πρόεδροι Σορωνής, Φανών, 
Καλαβαρδών, Διμυλιάς – Ελεούσας, Σαλάκου, Πλατανίων και Απολλώνων. 
Στην επιστολή τους επισημαίνουν: 

«Σήμερα στις 9 Απριλίου 2025, κατόπιν προσκλήσεως της Δημοτικής Κοινότητας 
Σορωνής, με αφορμή τον διορισμό από το τέλος Γενάρη του 2025, του νέου Γενικού 
Διευθυντή Αιγαίου του ΕΚΑΒ, κ. Γιάννη Γρυπιώτη, συγκεντρωθήκαμε στη Σορωνή 
οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Σορωνής, Φανών, Καλαβαρδών, Διμυλιάς 
– Ελεούσας, Σαλάκου, Πλατανίων και Απολλώνων, δηλαδή όλων των χωριών της 
Δημοτικής Ενότητας Καμείρου του Δήμου Ρόδου, προκειμένου να συζητήσουμε τα 
χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζει ο σταθμός του ΕΚΑΒ στη Σορωνή.  

Από την μεταξύ μας συζήτηση διαπιστώθηκε ότι για πολλοστή φορά, ο σταθμός 
του ΕΚΑΒ της Σορωνής, ο οποίος υποτίθεται ότι καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος της 
Δυτικής πλευράς του νησιού μας, λειτούργησε και φέτος με «μισό» ασθενοφόρο, 
δηλαδή με πλήρωμα που δεν επαρκεί να καλύψει όλες τις βάρδιες και φυσικά το 
σύνολο της περιοχής ευθύνης του. 

Ζήσαμε και εφέτος τον χειμώνα, το ίδιο έργο με τα προηγούμενα χρόνια, δηλαδή 
μια αποδυναμωμένη υπηρεσία που στηρίζεται στο φιλότιμο των εργαζομένων του 
ΕΚΑΒ, στους οποίους σημειωτέον οφείλονται χιλιάδες ρεπό και άδειες και οι οποίοι 
είναι αυτοί που βάζουν πλάτη για να λειτουργήσει η υπηρεσία. 

Με λίγα λόγια, οι κάτοικοι της περιοχής μας, ζούμε κατά τύχη και είμαστε 
υποχρεωμένοι, για να μην θρηνήσουμε ζωές, να ασθενούμε ή να κινδυνεύουμε μόνο 
τις μέρες και τις ώρες που υπάρχουν βάρδιες.  

Είναι γνωστό σε όλους ότι αν δεν υπάρχει βάρδια, το ασθενοφόρο που θα κληθεί 
από τη Ρόδο, για να φτάσει να παραλάβει τον κάτοικο της περιοχής μας που 
αντιμετωπίζει πρόβλημα και να τον μεταφέρει στο Νοσοκομείο Ρόδου, στην 
περίπτωση που είναι άμεσα διαθέσιμο, χρειάζεται το λιγότερο μία ώρα. 

Και είναι επίσης γνωστό ότι υπάρχουν περιστατικά που δεν μπορούν να 
περιμένουν τόσο και ως εκ τούτου δεν είναι δυνατόν, οι άνθρωποι που επέλεξαν 
να μένουν στα χωριά μας, να παίζουν τη ζωή τους κορώνα γράμματα. 

Καλούμε λοιπόν τη διοίκηση του ΕΚΑΒ, τον νέο διευθυντή Αιγαίου για τον οποίο 
πληροφορούμαστε ότι είναι άνθρωπος του πεδίου και μάλιστα πολύ 
αποτελεσματικός αλλά και το αρμόδιο Υπουργείο, να συμβάλλουν άμεσα, ώστε να 
πάψουν οι τακτικές του παρελθόντος, δηλαδή αφενός οι αυξημένοι κίνδυνοι για 
τους κατοίκους των χωριών μας και αφετέρου η επιβάρυνση του υπάρχοντος 
προσωπικού για να καλυφθούν οι ανάγκες. Την προσπάθεια αυτή, πρέπει να 
πλαισιώσουν δίχως δεύτερη σκέψη, διεκδικητικά, αποφασιστικά και 
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συντεταγμένα, με έργα και όχι με λόγια, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου, ο 
Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και ο Δήμαρχος Ρόδου, μαζί με το σύνολο του 
Περιφερειακού και του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά και το σύνολο των πολιτικών 
δυνάμεων του τόπου. 

Μία και μόνη λύση υπάρχει: Η ενίσχυση του ΕΚΑΒ με προσωπικό. 

Τους καλούμε επίσης όλους να αντιληφθούν ότι η λειτουργία του σταθμού του 
ΕΚΑΒ στη Σορωνή, δεν πρέπει να γίνεται θέμα μόνο κατά τη θερινή περίοδο, διότι 
οι κάτοικοι των χωριών μας, δεν είναι τουρίστες αλλά ζουν εδώ όλη τη διάρκεια 
του χρόνου. 

Οι συμπολίτες μας, δεν είναι ούτε πειραματόζωα, ούτε στατιστικά στοιχεία, ούτε 
αριθμοί, ούτε διατεθειμένοι να συμβάλλουν στις «οικονομίες κλίμακος» του 
κράτους για εξοικονόμηση πόρων. Αντιθέτως πρέπει να επιβραβεύονται για την 
απόφασή τους να μην εγκαταλείπουν τα χωριά τους και το πρώτο βήμα για αυτό, 
είναι το κράτος να φροντίζει επαρκώς για την υγεία τους. 

Από την πλευρά μας, είμαστε διατεθειμένοι να συμβάλλουμε, στο μέτρο των 
δυνατοτήτων μας και σε ότι μας αφορά, προκειμένου να διευθετηθεί το πρόβλημα. 

Όλοι οι Πρόεδροι των χωριών της Δημοτικής Ενότητας Καμείρου, ευχόμαστε στον 
νέο γενικό διευθυντή Αιγαίου του ΕΚΑΒ, κ. Γιάννη Γρυπιώτη, γόνιμη και 
παραγωγική θητεία προς όφελος των πολιτών και των επισκεπτών των νησιών 
μας. 

Τέλος αποφασίζουμε η παρούσα επιστολή μας, πέραν των αποδεκτών αυτής 
(Βουλευτές Δωδεκανήσου, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Δήμαρχος Ρόδου, 
ΕΚΑΒ Ρόδου, Γενικός Διευθυντής ΕΚΑΒ Αιγαίου) να κοινοποιηθεί και στα ΜΜΕ.  

Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Καμείρου: 
  
Απολλώνων: Ευθύμιος (Μάκης) Λαγογιάννης 
Διμυλιάς – Ελεούσας : Αλέξιος Γιορδαμνής 
Καλαβαρδών: Παναγιώτης – Νεκτάριος Σκλαβούρης 
Σαλάκου: Στέργος Αγγουράς 
Σορωνής: Γιάννης Μαρίνος 
Πλατανίων: Γιάννης Πετράς 
Φανών: Εμμανουήλ Γκουσιόπουλος 
 




